

高中生突发晕厥 公交车秒变“救护车”

为救治孩子，满车乘客中途下车；经过治疗，孩子身体已无大碍

看见正能量
定格世间美好 汇聚凡人微光

“车上有人晕倒了，快救救她！”2月10日早上9点50分，泸州市江阳区，一辆180路公交车打着双闪驶向西南医科大学附属中医医院城北院区（以下简称“西南医大中医院”），公交车司机瞿长江刚将车停稳在医院对面，便焦急地喊道。

据介绍，这辆180路公交车原本不会经过这个医院，但因为车上有一名叫晓晓（化名）的小姑娘突发晕厥，在征得乘客同意后，瞿长江和乘务员王芳果断决定将车调转方向，以最快的时间将孩子送到医院就医。目前，晓晓经过治疗，身体已无大碍。

暖心

为救发病女孩，满车乘客下车

2月10日早上9点40分许，瞿长江驾驶的180路公交车从江阳区石寨站开往龙腾路首末站，在快到达碾子山站时，车上一名乘客急切地叫来乘务员王芳说，“这个妹妹晕车有点严重哦。”顺着乘客手指的方向，王芳发现，靠近窗户位置坐着一个十多岁的姑娘，脸色发白，额头上冒着豆大的汗珠。

“我过去的时候，她整个人都瘫软在座位上，说话有气无力。”王芳说，小



担架队工作人员将昏迷的晓晓从公交车上转移到担架上。 视频截图

姑娘告诉她自己晕车了，身体很难受。看着孩子的情况不对劲，王芳建议将她送到医院去，小姑娘吃力地点了点头。随后，王芳将车厢内的情况给调度汇报后，又通过广播告诉乘客：“车上有乘客突发疾病，急需送医，请大家配合！”

得到大家的支持后，瞿长江将车辆调转方向靠边，车厢内满满一车乘客悉数下车。而后，瞿长江打开公交车的双

闪，一路疾驰向西南医大中医院驶去。

事实上，将孩子送到西南医大中医院，并不是彼时距离他们最近的医院。“但是当天还在年里，又是周一，就近医院的路堵得走不动。”王芳说，她当时给120急救中心打电话寻求支援后，120建议他们将孩子送到路途相对通畅的西南医大中医院就诊。此外，120在电话里告诉王芳，他们会和医院协调好，让急诊医生在门口做好急救准备。

快速

疏通拥堵车辆，让出“生命通道”

大约十分钟后，瞿长江驾驶的180路公交车停靠在了西南医大中医院对面，而彼时医院门口，车辆仍然排着长长的队。看着街对面正在指挥交通的医院保卫部工作人员，瞿长江探出头大声喊道：“车上有人晕倒了，快救救她！”

就在几分钟前，该院急诊科接到120急救中心通知，得知有患者将由公交车送来，便迅速联动保卫部，提前在医院门口做好接应准备。

听到呼喊，保卫部部长张玉刚立即吩咐道：“徐飞，你负责这边交通管制，引导其他车辆绕行；唐波，你跟我一起，指挥公交车停靠。”三人分工明确，快速行动起来，在他们的努力下，原本拥堵的道路迅速被疏通出一条“生命通道”。

另一边，随着公交车停稳，急诊科医生唐静已穿街而过，跑上公交车车厢。她刚一上车，就看到一个小姑娘面

色苍白，豆大的汗珠不断从额头滚落，双眼紧闭，精神状态极差。唐静初步判断这是低血糖导致的晕厥，“快，予以葡萄糖注射液静脉推注，准备监测生命体征！”她一边有条不紊地指挥护士，一边密切观察患者的状况。

感谢

孩子已无大碍，父亲表达谢意

完成紧急补糖和生命体征监测后，在公交车一旁等候的担架队将小姑娘移到担架上，将她送往急诊科。

“当时我们的车刚停好，就看到有担架在旁边等着了，心里踏实了许多。”王芳说。为了让医生了解孩子此前在车上的状况，她跟随担架队一起到急诊科，向医生讲述了她在车上看到的情况后，才返回公交车，和搭档继续当天的工作。

经过治疗，孩子意识慢慢清醒，脸色也逐渐红润起来。大家后来才知道，小姑娘是一名15岁的高中生。当天，她因为起晚了没吃早饭就出门，在公交车上站了一会儿，突然眼前模糊、身体不适，很快失去意识。所幸，公交司机和乘务员当机立断、乘客们理解支持、医院迅速出诊，让晓晓得到了及时又暖心的救治。

谈及众人接力救治女儿的一幕，晓晓的父亲哽咽着表达了谢意，“谢谢这些好人，谢谢大家救了我女儿的命！”

华西都市报-封面新闻记者 徐庆

孩子高烧病情危急 司机连闯5个红灯送其就医

2月13日，遂宁射洪市街头发生感人一幕：滴滴司机何毅发现车上乘客中一名小孩高烧病情危急，一边给110打电话报备寻求帮助，一边在保证安全的情况下，驾车连闯5个红灯，将孩子快速送到医院急救。目前，孩子已恢复健康。

事发当天，射洪天气阴冷，还下着雨，晚上7点10分，何毅驾车搭载一名乘

客在太空路行驶，远远看见前方有4人焦急地招手。停车后，一女子上前问道：“师傅，我小孩发高烧，能搭个车吗？”在征得车上乘客同意后，何毅随即招呼他们上车。

“能快点吗，娃儿坚持不住了！”上车后，孩子父母焦急地说。何毅本能地从车内后视镜看了一眼，马上察觉到小孩的状况确实不太对劲，“我当时看到小娃儿在‘打摆子’，一直哭闹。”

何毅当即拨打110报备，获得许可后，他连闯5个红灯，仅用几分钟时间就将乘客送到了射洪市人民医院。“不用付钱，快去看医生，娃娃治病要紧。”何毅对乘客说。

接受记者采访时，何毅表示，遇到这种特殊情况，已经不是收钱不收钱的事了，时间才是最重要的，“我是一名退伍军人，还是党员，能帮助他们第一时间到达医院，就放心了。”

目前，小孩的身体已恢复健康，提起当天发生的事情，孩子父母对何毅感激不已，表示一定全力配合他消除违章记录。

回想起紧急救人的经过，何毅说，这不仅自己的功劳，还要感谢很多人，“我打着双闪、按喇叭时，很多车辆对我进行了让行，就连经过路口时，电动车、外卖小哥也停下来让行，正是因为他们，我才能以最快速度到达医院。”

乔小舟 华西都市报-封面新闻记者 刘虎

女大学生登山失温昏迷 幸被好心人救下

专业人士：无专业装备与户外经验者切勿冒险登雪山

近日，一名女大学生在凌晨时分攀登绵阳千佛山失温昏迷，幸运地被好心人救下。网传视频显示，夜幕之下，该女子在雪地里失温晕倒失去意识，几名登山者呼喊未获回应后展开紧急救援。视频发布者称，最终女孩被抬至山顶木屋后恢复意识。

该视频引发众多网友热议：“女孩命大，这是三级重度失温昏迷了！”“没有经验，真不建议去登山，请尊重大自然。”“为小伙子点赞，致敬。”

视频发布者：

女子被抬至木屋施救后苏醒

2月15日，华西都市报、封面新闻记者联系到视频发布者二娃。他介绍，2月13日凌晨3时，他和同伴从山脚出发，攀登绵阳千佛山，凌晨5时许遇到三名大学生，其中一人失温昏迷，两名同伴



二娃和同伴对失温昏迷女生施救。 视频截图

惊慌失措。事发地离海拔3000米的山顶还有一段距离。

“三名大学生所处的位置，手机并无信号。昏迷的女子穿着牛仔裤和运动鞋，未穿专业装备。”二娃说。

了解情况后，二娃和同伴立即用羽绒睡袋和银色保温毯包裹昏迷女子，并生火取暖，但因风大还下着雪，女子未苏醒。一行人决定将其抬往山顶木屋实施进一步救援。“当时她已处于失温昏迷状态，我们多次呼唤均无反应。”二娃回忆说，经过团队协作，他们将女子背至山顶小木屋，并联系了当地村民。

“当地村民带来了热水为女子洗脚，还给她喝了葡萄糖。凌晨6时许，女子苏醒。”二娃表示，在确认其身体状况良好后，他们才下山离开。

“由于天气缘故，很遗憾没有看到山顶日出云海，但是我们做了一件不平凡的事情：挽救生命。”二娃说。他特别

提醒公众：登雪山并不简单，无专业装备与户外经验者切勿冒险。

专业人士：

没有专业向导不建议登雪山

2月15日下午，记者采访了川藏登山队创始人、电影《珠峰队长》出品人王平。他认为，当前户外运动参与者众多，但很多人盲目跟风，缺乏安全意识。

王平说，每年11月底到来年4月是雪山雪崩的频发期，尤其是三四月份，春雪大，雪崩概率高，建议在没有专业向导团队的情况下，登山爱好者不要独自攀登雪山，以免发生安全隐患。

王平还提到，不同雪山有不同的攀登季节，如珠穆朗玛峰是4月至5月，慕士塔格峰是6月至7月。他呼吁大家要敬畏自然，树立安全意识，不要盲目跟风登山。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江